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Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 8821 Poseł na Sejm RP Pani Henryki Krzywonos-
Strycharskiej w sprawie indywidualnych tablic rejestracyjnych, przedstawiam poniżej 
następujące informacje.

Informuję, iż zgodnie z art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r – Prawo o ruchu 
drogowym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1251) rejestracji pojazdu dokonuje, na wniosek 
właściciela, starosta właściwy ze względu na miejsce jego zamieszkania (siedzibę), 
wydając dowód rejestracyjny i zalegalizowane tablice rejestracyjne. Zgodnie z art. 73 ust. 
1a PRD 1 składający wniosek o rejestrację pojazdu może wnioskować o zachowanie 
dotychczasowego numeru rejestracyjnego, w tym tablic (tablicy) rejestracyjnych, jeżeli 
pojazd był już zarejestrowany na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej i posiada tablice 
(tablicę) rejestracyjne zgodne z przepisami wydanymi na podstawie art. 76 ust. 1 pkt 1 
lit. a oraz utrzymane w należytym stanie i czytelne.

Jest tym samym możliwe zachowanie tablic rejestracyjnych i numeru rejestracyjnego 
przez nabywcę pojazdu, ale nie ma możliwości ich zachowania przez zbywcę pojazdu. 
Związane jest to z tym, iż generalną zasadą polskiego systemu rejestracji pojazdów jest 
wydawanie tablic rejestracyjnych z przyznanym numerem rejestracyjnym do pojazdu 
o unikalnym numerze VIN, a nie do jego właściciela. Zasada ta dotyczy wszystkich 
pojazdów, również tych, dla których właściciel we wniosku o rejestrację zwrócił się 
o wydanie tablic rejestracyjnych indywidualnych.

Wyjaśniam, że powyższa zasada jest powszechną praktyką stosowaną zarówno 
w państwach Unii Europejskiej, jak i państwach trzecich, a nadawanie numeru 
rejestracyjnego dla pojazdu służy, między innymi, prowadzeniu państwowych rejestrów 
pojazdów. Należy przy tym zauważyć, iż na przedmiotowej zasadzie oparty jest cały 
system rejestracji pojazdów funkcjonujący w Polsce od wielu lat, w tym również 
rozbudowane rozwiązania systemu teleinformatycznego obsługującego proces rejestracji 
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pojazdów oraz systemu obsługującego centralną ewidencję pojazdów. Zmiana tej zasady 
wiązałaby się, w mojej ocenie, ze znaczącą, czasochłonną i kosztowną modyfikacją 
systemu rejestracji i oznaczania pojazdów tablicami rejestracyjnymi, a w szczególności 
ww. systemów teleinformatycznych.

W związku z powyższym uprzejmie informuję, że Ministerstwo Infrastruktury nie planuje 
zmian legislacyjnych polegających na wprowadzeniu możliwości przypisywania 
indywidualnych tablic rejestracyjnych do właściciela pojazdu.

Z poważaniem 

Dokument podpisany elektronicznie przez:

z upoważnienia Ministra infrastruktury
Stanisław Bukowiec
Sekretarz Stanu
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